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SLOVO STAROSTY

Město Morkovice-Slížany

Vážení spoluobčané,
v posledních letech se stáváme stále častě-

ji svědky mimořádných přírodních jevů, které 
výrazně ovlivňují náš každodenní život. Jsou to 
zvláště povodně, které v  minulosti mnoho lidí 
připravily o domov nebo způsobily značné ško-
dy na majetku. Bez ohledu na to, zda se jedná 
o  tornádo, zemětřesení či povodně, jsou nám 
tyto události zdviženým prstem a varováním, že 
nejsme vládci přírody, ale její nedílnou součás-
tí. Uvědomění si našeho propojení s  přírodou 
nás vybízí k tomu, abychom pečovali o životní 
prostředí, minimalizovali své negativní dopady 
a hledali udržitelné způsoby soužití s planetou.

Dovolte mi stručné shrnutí událostí letoš-
ního září v  Morkovicích-Slížanech. Od 13. září 
probíhaly v  našem městě v  terénu nepřetržité 

práce: odklízení padlých stromů, kontroly a čis-
tění vpustí nad ulicemi Svatopluka Čecha a Ha-
vlíčkova, na potoce ve Slížanech a také za radnicí. 
Probíhaly pokládky pytlů s pískem, aby byla voda 
bezpečně odvedena. Přesto došlo k zatopení ně-
kterých sklepů a zahrad. V noci zasahovali pro-
fesionální hasiči u  pádu štítové zdi na Kolárně 
a pomáhali s jejím odklízením. Díky nasazení ně-
kolika týmů lidí a jejich obětavé práci se podařilo 
zvládnout prudce stoupající hladinu potoka za 
radnicí, přestože se zdálo, že voda každou chvíli 
přeteče a  zaplaví náměstí. Hasiči vyjeli v  těchto 
dnech k 32 událostem, přitom často v rámci jed-
né události pomáhali na více místech. 

Zkušenosti z minulosti nás učí, že prevence 
a rychlá reakce jsou klíčem k minimalizaci ná-
sledků takových událostí.

Rád bych touto cestou poděkoval všem, 
kteří pomáhali v září letošního roku v našem 
městě minimalizovat škody na majetku v sou-
vislosti s vydatnými dešti, které zasáhly zvláš-
tě sever Moravy. Jmenovitě zaměstnancům 
Technických služeb města Morkovice Slížany, 
dobrovolným i  profesionálním hasičům a  za-
městnancům města. Děkuji také všem spolu-
občanům, kteří poskytli jakoukoli formou po-
moc lidem např. na severní Moravě, kteří byli 
postiženi mnohem více než my.

Nasazení a  ochota všech pomáhajících je 
tím, co naše město drží pohromadě i  v  těch 
nejnáročnějších chvílích. Ještě jednou „Děku-
jeme!“

S úctou
Mgr. Pavel Horák, starosta

Vážení spoluobčané,Vážení spoluobčané,

přejeme vám příjemné prožitípřejeme vám příjemné prožití

vánočních a novoročních svátků.vánočních a novoročních svátků.

Do nového roku mnoho štěstí, zdraví,Do nového roku mnoho štěstí, zdraví,

pracovních i osobních úspěchů.pracovních i osobních úspěchů.

Město Morkovice – SlížanyMěsto Morkovice – Slížany
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Oznámení Městského úřadu Morkovice – Slížany     

Platby místních poplatků v roce 2025

Životní příběh paní Emílie Březinové

Městský úřad Morkovice – Slížany a  Městská knihovna v  Morko-
vicích oznamují občanům, že ve dnech 23. 12. – 27. 12. 2024 budou 
uzavřeny. 

V pondělí 30. 12. 2024 bude městský úřad otevřen od 7,30 – 12,00 
hodin, platby na pokladně budou možné pouze v hotovosti. 

Městská knihovna v Morkovicích bude otevřena 30. 12. 2024 od 7,30 
– 12,00 hodin, v úterý 31. 12. 2024 bude uzavřena. V novém roce bude 
otevřena v pátek 3. 1. 2025.

První úřední den na Městském úřadě Morkovice – Slížany bude 
pondělí 6. 1. 2025.

Poplatky se hradí do 30.4.2025
Poplatek za odpad
Částka
 600,-/fyzickou osobu přihlášenou k poby-

tu ve městě 
 600,-/vlastníka nemovité věci zahrnující 

byt, rodinný dům nebo stavbu pro ro-
dinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na 
území města (tzv. chalupářský poplatek)

Za vlastníky se považují jak fyzické, tak práv-
nické osoby,

- poplatek hradí i ten vlastník, kterému ne-
byla přidělena popelnice

Způsob platby:
- na pokladně města v  úředních hodinách 

hotově nebo platební kartou,
- převodem na účet č. 230 127 461/0300

Při platbě na účet:
- výši platby lze sečíst za všechny členy domác-

nosti a uhradit jednou částkou,
- do variabilního symbolu se uvede:
a) občané s  trvalým pobytem v  Morkovicích: 

číslo popisné + 1340 (př. občan s trvalým po-
bytem na č.p. 102 v Morkovicích uvede v.s. 
1021340)

b) občané s  trvalým pobytem ve Slížanech: 9 + 
číslo popisné + 1340 (př. občan s trvalým poby-
tem na č.p. 85 ve Slížanech uvede v.s. 9851340)

- do poznámky pro příjemce uveďte příjme-
ní osob, za které poplatek hradíte (zejména 
u bytových domů)

c) u chalupářského poplatku uvede vlastník ne-
movitosti:  

- v Morkovicích: číslo popisné nemovitosti + 
1340

- ve Slížanech: 9 + číslo popisné nemovitosti + 
1340

- do poznámky pro příjemce uvede název po-
platníka (majitele nemovitosti).

Příklad: poplatek za 4 osoby na č.p. 503 v Mor-
kovicích
Částka: (4x600,-) 2 400,- Kč na č. účtu: 230 127 
461/0300, v.s. 5031340, pozn. Jandera, Janderová, 
Novák, Nováková
Při platbě poplatku převodem na účet v termínu 
do 30.4. budou známky na popelnici průběž-
ně distribuovány do poštovních schránek. Kdo 
nemá na domě schránku nebo číslo popisné, ští-
tek mu nebude distribuován a musí si ho vyzved-
nout v kanceláři pokladny na městském úřadě.
Bližší informace podá p. Jablunková na tel. 573 
502 814 nebo
na emailu jablunkova@morkovice-slizany.cz

Dne 7. října 1924 se v Morkovicích narodila paní Emílie Březinová, nej-
mladší z deseti sourozenců rodiny Vilhemíny a Františka Handlových. Její 
dětství bylo obohaceno hrami s kamarádkami a učením    v místní škole, 
kde nasávala znalosti i životní moudrost. Vzpomíná, jak jako mladá dívka 
jezdila do Zlína, aby se učila od mistra Bati.

Po dokončení vzdělání se paní Emílie usadila na čas ve Zlíně, kde pra-
covala a zároveň prožila období totálního nasazení ve zbrojovce Vsetín bě-
hem druhé světové války. Tato zkušenost ji formovala a posílila její odhod-
lání v těžkých časech. Po válce se vrátila do Morkovic, kde se věnovala péči 
o svou matku.

V říjnu 1946 se paní Emílie provdala za Ottu Březinu a spolu vychovali 
tři děti. Její pracovní kariéra pokračovala jako košíkářka, avšak touha po 
nových výzvách ji přivedla k vaření. Po absolvování kurzu vaření se stala 
kuchařkou v místní mateřské škole, později vedoucí kuchařkou, kde praco-
vala až do důchodu. 

Po odchodu do důchodu si paní Emílie 
užívala společné chvíle se svým manželem. 
Jezdili na zájezdy a  rekreace, objevovali 
nová místa a vytvářeli si nezapomenutelné 
vzpomínky. Rodina byla pro ni vždy na prv-
ním místě. Věnovala se také ručním pracím 
a s láskou pekla cukroví pro své blízké, čímž 
obdarovávala rodinu svou láskou a péčí.

Dnes, ve svém krásném věku, žije paní 
Emílie v domově pro seniory v Pačlavicích, 
kde se těší z péče a podpory. I přesto, že její životní cesta byla plná zkoušek 
a úsilí, zůstává optimistickou a srdečnou ženou, jejíž příběh je důkazem síly 
rodinných vazeb a krásy vzpomínek. 

Přejeme jí pevné zdraví, aby každý den byl naplněn radostí, smíchem 
a láskou jejich blízkých. 
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MAS Hříběcí hory, co se událo…

Začátek října na MAS Hříběcí hory byl 
ve znamení akcí na téma „Den pro Klima“ 
a  oslav „Dne MAS“. Hned první a  druhý 
říjnový den tým MAS zorganizoval událost 
určenou pro děti a  žáky z  mateřských a  zá-
kladních škol z  našeho území. Mimo za-
jištěnou autobusovou dopravu pro děti ze 
vzdálenějších koutů území pro ně bylo při-
chystáno mobilní planetárium s programem 
zaměřeným na faunu, ale také workshop za-
jištěný ČSOP Divoky zaměřený na motýly, 
dále odborné besedy Mgr. Jiřího Procházky, 
Ph.D. a  Ing. Jany Kollandové zaměřené na 
entomologii a  včelařství a  také lesní zvěř. 
Celkem se zde vystřídalo neuvěřitelných 532 
dětí se svými pedagogy. Všichni odcháze-
li nabyti novými informacemi a  spokojení, 
a  proto nám tato organizačně náročná akce 
stála rozhodně za to!

Po jednom volném dni se v  pátek 4. 10. 
dopoledne konala odborná debata Ministra 
životního prostřední Mgr. Petra Hladíka se 
zástupci našich obcí a  odbornou veřejností, 
po debatě s ministrem následovala přednáška 
týkající se projektu SECAP a  také prezentace 
fi rmy JRD, zabývající se obnovitelnými zdro-
ji energie, především větrnými elektrárnami. 
Celá akce měla velmi příjemnou atmosféru 
a  také tato informačně přínosná událost byla 
hodnocena pozitivně, a to nejen kvůli precizně 
připravenému občerstvení od P&T catering. 
Odpoledne poté následovala akce pro širokou 
veřejnost. Program byl také velmi barvitý. Na 
naše nejmladší čekala stezka s  úkoly, pro ná-
vštěvníky výrobky regionálních producentů 
a  výrobců, nechyběla ani cimbálová muzika. 
Vrcholem celého odpoledne bylo vyhlášení 
vítězů naší „Letní turistické hry – Za krásami 

Hříběcích hor“, kde se losovalo o krásných 38 
cen. Všechny tyto akce byly uskutečněny díky 
dotaci na projekt SECAP, jehož součástí je 
mimo Zpracování akčního plánu pro udržitel-
nou energii, také uspořádání akce zaměřené na 
klimatickou změnu a životní prostředí pro ve-
řejnost. Pátečního programu se i přes nevlídné 
počasí zúčastnilo celkem 260 osob. Jsme vděč-
ní za přízeň jak veřejnosti, která se zapojila do 
soutěže a zúčastnila akce, tak všem producen-
tům a sponzorům, kteří MAS Hříběcí hory ve 
své činnosti podporují. 

Pro aktuální informace ať už o vyhlášených 
dotačních výzvách, pořádaných akcích, cestov-
ního ruchu či informacích týkajících se Nové 
Zelené Úsporám Light sledujte náš Facebook 
nebo webové stránky www.hribecihory.cz. 

Těšíme se, že i  v  příštím roce budeme 
„Společně rozvíjet náš venkov“. 
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Milá návštěva a co víme o ČR?

Dne 6.11. 2024 jsme pro děti a jejich rodiče uspořádali tradiční 
lampionový průvod, 

který se nesl ve znamení duchů. Průvod vedl po vytyčené trase 
v  okolí naší mateřské školy, kde děti s  rodiči plnili zábavné úkoly, 
např. hledali malé svítící duchy, nebo zdobili duchy dlouhými bílými 
třásněmi. 

V  průběhu trasy jsme se setkávali s  nadšením a  zájmem všech 
zúčastněných. Všechny děti se zapojily do akce a rodiče je s radostí 
podporovali. Na závěr jsme se přesunuli na školní zahradu, kde bylo 
připraveno malé strašidelné stanoviště. Děti zde dostaly svítící ná-
ramky a  mohly si prohlédnout strašidla, která vytvořila tu pravou 

tajemnou atmosféru. Všichni se mohli občerstvit párkem v rohlíku 
a voňavým dětským punčem, který všechny v tomto chladném obdo-
bí krásně zahřál. Akce se vydařila, děti byly nadšené a už se těšíme na 
další společné zážitky, které nás zanedlouho čekají.

Pomalu se připravujeme na adventní období, ve kterém proběhne 
zdobení stromečků, příchod Mikuláše, čerta a anděla, vánoční tvo-
ření, pečení cukroví s  rodiči, Vánoční zvonění se seniory, vánoční 
besídka na školní zahradě, rozbalování dárečků od Ježíška a mnoho 
dalších. 

Po tomto kouzelném období už budeme pomalu vítat nový rok.
Veronika Dohnalíková, učitelka MŠ

Ve středu 23. 10. na nás - žáky třídy 4.B če-
kala zajímavá výuka vlastivědy. Tvořili jsme tzv. 
lapbooky, do kterých jsme při práci ve skupinách 
zaznamenávali spoustu informací, které jsme se 
doposud o naší krásné vlasti naučili. Přinesli jsme 
si z domu nejen spoustu zajímavostí, ale i obráz-
ků, mapek a  dokonce Raďa Procházka i  malou 
tiskárnu. Velkým překvapením byl pro nás pří-
chod spolužačky Elišky Smutné v hanáckém lido-
vém kroji. Se svým proslovem v hanáckém nářečí 
obešla všechny třídy 1. stupně a sklidila za svůj 
milý projev velký obdiv a často i potlesk. Moc jí 
za to děkujeme.

spolužáci a p. uč. Lenka Foltýnová
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Vánoce na ZUŠce

DH MORKOVČANKA

Zdravím čtenáře tohoto zpravodaje! Přijměte pozvání na naše nejen vánoční koncertování. Přeji nám všem klidné a radostně prožité Vánoce. 
Díky také těm, se kterými jsme během uplynulého roku úspěšně spolupracovali! Pohodový rytmus, klidné tempo a úsměv do nadcházejícího roku 
přeje

za žáky a učitele Vojta Ludík

Začátkem září jsme hráli na hasičském 
výletě v  Křižanovicích. Dále nás čekala tra-
diční pouť v  Nětčicích, která se kvůli nepří-
znivému počasí konala v  kulturním domě. 
V  Kroměříži pořádala mlékárenská střední 

škola již potřetí Festival sýrů, který jsme opět 
doprovodili. Také jsme hráli na Dožínkách 
v Buchlovicích. V závěru roku nás čeká hraní 
koled u  stromečku v Prasklicích a Štěpánská 
koleda v Morkovicích. 

Fotky z uplynulých akcí najdete na našich 
facebookových a webových stránkách. Těšíme 
se na další společná setkání v roce 2025. Veselé 
Vánoce a všechno nejlepší v novém roce přeje 
jménem kapely Morkovčanka

kapelník Bc. Svatopluk Krejčí
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Advent a Vánoce s římskokatolickou farností Morkovice

Na toto období jsme letos připravili kromě pravidelných boho-
služeb i kulturní akce. Pro žáky a učitele základní školy, i pro veřej-
nost bude v kostele výstava ikon. Všechny ikony jsou ručně malované 
a prohlédnout si je můžete od neděle 15.12. do středy 18.12. Čas, kdy 
bude kostel otevřený, bude upřesněn na nástěnce dveří kostela. Na zá-
věr výstavy ve středu 18.12. bude po večerní mši svaté v 18:00 hodin 
žehnání ikon a beseda s jejich autorkou Janou Juráškovou. 

Evangelista Jan říká o Kristu, že je Slovo, které se stalo tělem. Při 
výstavě ikon se můžeme setkat se slovem, které se stalo obrazem. Co 
to znamená? Když nám někdo něco vysvětluje a  my tomu nerozu-
míme, tak nám nakonec řekne: „Pojď, já ti to namaluji, ať si to mů-
žeš představit.“ A  ikony jsou obrazy, které nám pomáhají pochopit, 
co říká Bible o Bohu či co nám říkají životní příběhy svatých. Jsou 
mostem, po kterém se můžeme dostat blíž k velikému tajemství Boží 
existence a Božího působení.

V období Vánoc nás čekají dva koncerty. První bude v pátek 27. 
12. v 16 hodin. Vystoupí schola FireWick s programem Melodie Vá-
noc. Zazní vánoční skladby různých žánrů. V pondělí 30. 12. v 16:30 
bude tradiční vánoční koncert pěveckého sboru Cantus, jehož výtě-
žek bude věnován na rekonstruování varhan v morkovickém kostele.

Přeji nám všem, ať krásné adventní a  vánoční dny prožijeme 
v pokoji, radosti a naději, které přináší Ježíš všem lidem dobré vůle.

P. Jan Plodr

Program v kostele sv. Jana Křtitele v Morkovicích
Zpovídání
Příležitost ke svátosti smíření je ve všední dny půl hodiny přede mší 

svatou. Hlavní adventní zpovídání za účasti zpovědníků z  okolí bude 
v neděli 22. prosince od 15:30 do 16:30 hodin.

Adventní bohoslužby
neděle v 10:30 (1.12., 8.12., 15.12., 22.12.)
středa v 17:00 (4.12., 11.12., 18.12.)
pátek v 17:00 (6.12., 13.12., 20.12.)
sobota v 8:00 (7.12., 14.12., 21.12.)

V  adventu budou mše svaté ve všední dny vždy začínat rorátním 
světelným průvodem. Lampičky se svíčkami si můžete přinést z domu 
nebo zapůjčit v kostele. Při adventních bohoslužbách ve všední dny za-
zní příběhy zaměřené pro děti. Advent letos končí v úterý 24. prosince. 
Štědrovečerními bohoslužbami pak začínají Vánoce, oslava narození 
Ježíše Krista.

Vánoční bohoslužby a koncerty v kostele sv. Jana Křtitele
úterý 24.12.  15:00 mše svatá ze slavnosti Narození Páně
středa 25.12.  10:30 mše svatá ze slavnosti Narození Páně
čtvrtek 26.12.  10:30 mše svatá ze svátku svatého Štěpána
pátek 27.12.  17:00 koncert scholy FireWick
neděle 29.12.  10:30 mše svatá ze svátku Svaté Rodiny
   s obnovou manželských slibů
pondělí 30.12. 16:30 benefi ční koncert pěveckého sboru Cantus
úterý 31.12.  8:00 mše svatá
středa 1.1. 10:30  mše svatá ze slavnosti Matky Boží, Panny Marie
neděle 5.1. 10:30  mše svatá ze slavnosti Zjevení Páně
   s žehnáním tříkrálovým koledníkům
neděle 12. 1. 10:30 mše svatá ze svátku Křtu Páně

Časy, kdy bude možné navštívit vánočně vyzdobený kostel s betlé-
mem, budou zveřejněny na nástěnce kostela.
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KYNOLOGICKÝ SPOLEK MORKOVICE

PĚVECKÝ SBOR CANTUS KONCERTOVAL V POLSKÉM MIKOLÓWĚ

Vážení příznivci Kynologického spolku Morkovice,
opět bychom vám chtěli velmi poděkovat za přízeň, kterou jste 

nám po celý rok 2024 věnovali ať už účastí na dlouhodobě fungují-
cích a vámi oblíbených cvičeních poslušnosti a socializace pro začá-
tečníky a pro pokročilé, přípravách na výstavu, trénincích řady dis-
ciplín tzv. „bullsportů“ nebo v roce 2024 nově zavedených trénincích 
Agility.

Je super, že docházíte na tréninky, svým čtyřnohým parťákům se 
věnujete a víte, že je potřeba věnovat jejich výcviku, výchově a po-
hybovému vyžití čas, abyste se mohli těšit z pohodového soužití ve 
vaší rodině, s dalšími lidmi, ale také s jinými zvířaty a ostatními psy. 

Těšíme se na setkávání při aktivitách Kynologického spolku Mor-
kovice i v roce 2025. 

Příjemné prožití Vánoc a vše nejlepší do nového roku přeje 
tým Kynologického spolku Morkovice 

https://kynologiemorkovice.webnode.cz/

Mikolów leží na území Horního Slezska, 56 km od českých/ mo-
ravských hranic ve směru na Katowice. První písemný záznam o obci 
pochází z  roku 1222, až do roku 1742 v období tzv. „slezských válek“ 
(1740-1763 mezi Rakouskem a Pruskem) byla součástí Českého králov-
ství – Habsburské monarchie. Na město byl Mikolów povýšen v 16. sto-
letí. Název města se odvozuje od jména Mikuláš, a to buď podle kaple za-
svěcené svatému Mikuláši či majitele panství Mikuláše (lidově Mikula). 
Někdy se objevuje v německém názvu jako Nikolaj. Roku 1794 město 
zažilo největší požár ve své historii, byla zničena jeho centrální část, z to-
hoto důvodu se střed starého města nedochoval. Budovy, které zde dnes 
stojí, pochází až z 18.  – 19. století. Na mikolówském „Rynku“ chyběly 
atraktivní historické prvky, proto byla do jeho středu v  roce 800stého 
výročí města instalována „kozí rodinka“, která dostala název „Mikózki“. 
A proč vlastně byly vybrány kozy? Mikolów byl po staletí znám svými 
trhy a jarmarky, město leželo na obchodních stezkách a v blízkosti hra-
nic. A na jarmarcích se obchodovalo s kozami a dalším rohatým dobyt-
kem. Připomínkou trhů je dochovaná píseň „V Mikolówě na jarmarku 
koupili jsme kozu…“. Právě koza se stala živitelem mnoha rodin v do-
bách krize. Velké trhy se konaly mimo jiné na tržním náměstí - Rynku 
a na náměstí u synagogy.

Středem historické části města je hlavní náměstí – Rynek s novore-
nesanční budovou radnice z 19. století postavené na místě provizorní 
stavby po velkém požáru. Od roku 1640 žili v Mikolówě Židé, v  roce 
1816 byla postavena synagoga a v roce 1854 byla založena židovská obec. 
V roce 1861 žilo ve městě 504 Židů (asi 11 % obyvatel), židovskou školu 
navštěvovalo 100 studentů. V době 2. světové války byli Židé z Mikoló-
wa deportováni, většina z nich byla v r. 1942 poslána do tábora Osvětim. 
Po válce nebyla židovská komunita obnovena. Starý židovský hřbitov ze 
17. století byl zlikvidován a zastavěn sídlištěm, v roce 1972 byla vyhoze-
na do povětří synagoga a na jejím místě vzniklo náměstí (před vlakovým 

nádražím). Jedinou památkou, která židovské obyvatelstvo ve městě při-
pomíná, je nový židovský hřbitov. Je zde 420 náhrobků, nejstarší náhro-
bek pochází z  roku 1726. Náhrobky jsou katalogizovány, ale samotný 
hřbitov je pro návštěvníky uzavřen. Hřbitov nebyl v období 2. světové 
války zničen, v lednu r. 1945 bylo na hřbitově zastřeleno a pohřbeno 14 
Poláků a 50 vězňů z tzv. „pochodu smrti“ z koncentračního tábora Osvě-
tim (Auschwitz-Birkenau). Farní kostel svatého Vojtěcha a Panny Marie j y
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Sněžné, známý jako starý kostel, je nejstarším kostelem, v gotických zá-
kladech byl postupně přestavován.

Začátkem října r. 2024 se uskutečnil koncertní zájezd smíšeného pě-
veckého sboru Cantus z Morkovic do města Mikolów – družebního sbo-
ru Harmonia Mikolów. Oba sbory pojí dlouholeté přátelství a společné 
vystupování v Polsku i v Česku.

Bazilika minor sv. Vojtěcha, kde se uskutečnil koncert, byla posta-
vená v novorománském slohu v letech 1843 - 1861. V kostele visí obraz 
Umučení Krista od hlučínského rodáka Johana Bocheneka. Na baziliku 

minor byla povýšena v roce 2008. V roce 2013 byl odhalen na Rynku po-
mník svatého Vojtěcha, patrona Polska a Mikolówa, vyhlášení patronem 
proběhlo v roce 1998.

Hudba a zpěv nepotřebuje překladatele, promlouvá přímo k srdci, 
je-li ochotné naslouchat. Tuto zkušenost zažívá každý muzikant a zpě-
vák, a když k tomu přibude přátelství, prožívá radost. Poděkování patří 
všem Mikolówským za srdečné přijetí s přáním všeho dobrého. Příště na 
shledanou, třeba v Morkovicích!

Marie Konupková

     Česko zpívá Smetanu

V neděli 20. října se náš Pěvecký sbor Cantus Morkovice zúčast-
nil významné kulturní akce v Uherském Brodě : Česko zpívá Sme-
tanu.

Na koncertním odpoledni se podíleli další sbory: Pěvecký sbor Dvo-
řák Uherský Brod, Pěvecký sbor Dvořák Zlín, Vachův sbor moravských 
učitelek, Ženský pěvecký sbor Píseň T.J. Sokol Jedovnice, Pěvecké sdru-
žení valašských učitelek a Studentský symfonický orchestr konzervatoře 
Kroměříž.

Koncert byl pořádán Unií českých pěveckých sborů, pod záštitou 
města Uherský Brod a Zlínského kraje.

Proběhla tak velmi důstojná oslava Roku české hudby a výročí 200 
let od narození genia naší hudby, Bedřicha Smetany.

Velmi zajímavé průvodní slovo přednesla před každým vystoupe-
ním sboru Markéta Ševčíková. Seznámila v něm s uměleckým a osob-
ním životem skladatele.

Závěr koncertu patřil všem zpěvákům, zazněla  Smetanova Česká 
píseň a sbor z opery Prodaná nevěsta - Proč bychom se netěšili.

Bylo to nádherné vyvrcholení této akce, dík patří všem zpěvákům, or-
ganizátorům / P. Kučera / a skvělému doprovodu Studentskému symfonic-
kému orchestru konzervatoře Kroměříž, pod vedením Jiřího Kadavého.

Pozvánka

Pěvecký sbor Cantus Morkovice

pořádá dne 30. prosince 2024
v 16.30 hod.

v chrámu sv. Jana Křtitele v Morkovicích

T R A D I Č N Í
B  E  N  E  F  I  Č  N  Í

V Á N O Č N Í    K O N C E R T

Výtěžek koncertu bude věnován
na opravu varhan v místním chrámu.

Plán KČT, odbor Morkovice – plán na I. pololetí 
2025

11.1. Výroční schůze / výbor /
25.1. Muzeum Prasklice + vodní nádrž / Blešová M./
  8.2. Zašová / Blešová P. /
  22.2. Dalimilova rozhledna / Staňová /
  15.3. Moravský kras / Dostálová /
  29.3. Staré Hutě / Blešová  P. /
  12.4. Vizovice zámek / Bayerová /
  26.4. Morkovské véšlap / výbor /
  14.5. Tučín – rozhledna /středa/ /Bayerová/
24.5. Mikroregion Morkovsko
  7.6. Úsov / Dostálová /
28.6. Osoblaha / Kroutilíková /
Týdenní  pobyt – Slavkovský les červenec
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Mistrovství ČR jednotlivců v běhu na 60 m s překážkami

Nejlepší závodnice a  závodníci z  celé 
České republiky se kvůli zářijovým povod-
ním sešli na Mistrovství ČR v disciplíně běh 
na 60 m s překážkami až v náhradním termí-
nu, a  to v  sobotu 12. října 2024. Do tohoto 
závodu, který se konal v  dalekém Ústí nad 
Labem, se přes okresní a krajské kolo probo-

joval také svěřenec našeho sboru, Dominik 
Mišurec.

Dominik měl ve své kategorii mladších 
žáků celkem 116 soupeřů, na které se pilně 
a svědomitě připravoval. Už svým prvním po-
kusem s časem 14,90 s si vylepšil svůj osobní 
rekord. Při druhém pokusu se mu dařilo ješ-

tě lépe a výsledný čas 14,22 s ho vynesl až na 
krásné 13. místo z celé České republiky.

Domča tímto získal nejen svůj „osobák“ 
a velký úspěch, ale i cenné zkušenosti a zážit-
ky, na které se nezapomíná.

Kristina Krejčí,
starostka SDH Morkovice
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18. ročník branného závodu v Morkovicích

Zdravím všechny spoluobčany a příznivce FC Morkovice

Poslední zářijový týden náš sbor pořádá pohárovou soutěž Závod ha-
sičské všestrannosti a  brannosti, ani letos tomu nebylo jinak. Přímo ve 
sváteční den 28. září se do Morkovic sjelo 55 hlídek v kategorii mladší, 
starší a dorostu. Již druhým rokem soutěž probíhá podle upravených pra-
videl, na sedmi stanovištích, střelba ze vzduchovky, orientace v přírodě, 
uzlování, požární ochrana, základy první pomoci, ochrana obyvatelstva, 
brannost, soutěžící plní převážně praktické úkoly. Mladí hasiči si tak 
upevňují nejen znalosti a dovednosti z  těchto oborů, fyzickou zdatnost, 
ale přesnost, spolupráci a týmovost. Nasazení a snaha předvést co nejlepší 

výkon byla vidět u všech závodníků. Dosažený čas a trestné body hovoří 
však jasně a na stupně vítězů mohly v každé kategorii vystoupat jen tři 
hlídky. Poděkování za účast a odhodlání si však zaslouží všichni.
mladší žáci  starší žáci dorost
1. místo Zdounky 1. místo Kyselovice  1. místo Stará Ves A                  
2. místo Nětčice 2. místo Nětčice  2. místo Počenice
3. místo Kyselovice 3. místo Počenice  3. místo Stará Ves B

Mgr. Lenka Stojanová
vedoucí mládeže

V  tomto období nám skončila první po-
lovina fotbalové sezóny 2024/2025. Podzim-
ní část sezóny zvládlo naše A mužstvo mužů 
docela slušně. Očekávalo se, že se budeme 
pohybovat u konce tabulky, ale opak byl prav-
dou. Nakonec jsme po podzimu na slušném 
6.místě se ziskem 20 bodů, za což hráčům 
i trenérům děkujeme. Bohužel jsme se museli 
vyrovnat s tím, že ze zdravotních důvodů mu-
sel svou funkci přerušit trenér A mužstva pan 
MVDr. Miroslav Bednařík, který odvedl vy-
nikající práci a patří mu velké DÍKY. Přejeme 
mu, ať mu zdraví slouží a  může se k  fotbalu 
opět vrátit. Nastala tedy situace najít nového 
trenéra, což nebývá v  rozjeté sezóně jedno-
duché. Nakonec jsme oslovili našeho odcho-
vance a bývalého skvělého hráče Mgr. Davida 
Tesaře. Ten do této doby neměl s trénováním 
mužů žádné zkušenosti. Trénoval v  našem 
klubu děti – starší přípravu, kde svou prá-
ci odváděl skvěle a  děti ho měly a  mají moc 
rády. Na svou práci navázal i u mužstva mužů, 
kde se své role zhostil opravdu skvěle a hned 
svůj první zápas v roli trenéra mužů dokázal 
vyhrát. Přejeme mu, ať se mu v  této funkci 
daří a je spokojený on i klub.  Do druhé části 
sezóny vstoupí naši hráči až na konci března. 
Do té doby proběhne soustředění ve Viganti-
cích a také několik přátelských zápasů.  Naše 
B mužstvo, jehož trenérem je Boris Kroutilík, 
je na tom také slušně. Po polovině soutěže jim 
patří zatím 4. místo, se ziskem 24 bodů a na 
první místo ztrácí pouhé 3 body. Mužstvo 
mužů B se probojovalo do jarní fáze poháru 
OFS. Dorostenci, které trénuje jako hlavní tre-
nér Zbyněk Kvinta a pomáhají mu Vlastislav 
Marčík a Zdeněk Juřík, hrají krajskou soutěž, 
kde mužstvo získalo 15 bodů a patří jim pro-
zatím 5. místo. Starší žáci hrají krajskou sou-
těž a také okresní přebor, v němž se ziskem 21 
bodů okupují 3. místo tabulky. V krajské sou-
těži jsou na tom ještě lépe a po podzimní čás-
ti jsou na skvělém 2. místě. Navíc mají zápas 
k  dobru proti Holešovu a  ten, pokud vyhra-
jí,  budou první. Dohrávka je v plánu, ale až 
v jarní části soutěže. V podzimní části ani jed-
nou neprohráli a pouze 1x remizovali a získali 
prozatím 25 bodů. Starší žáci mají naplánova-
né své soustředění v  místních podmínkách, 
kdy budou ubytovaní na Bernardu a  budou 
využívat naši UT. Hlavním trenérem této ka-

tegorie je Miloslav Tesař a pomáhají mu Libor 
Dopita a Jiří Stýskalík. Mladší žáci, které vede 
jako hlavní trenér Josef Hrušák a  vypomáhá 
mu Petr Novotný a Jakub Rosický, hrají kraj-
skou soutěž.  Jsou na tom podobně jako starší 
žáci. Také jsou na skvělém 2. místě a  získali 
24 bodů, když bohužel v posledním zápase je-
dinkrát prohráli. I oni mají k dobru dohrávku 
s Holešovem a také, pokud by vyhráli, budou 
na 1.místě.  Přípravky - starší i mladší - hrají 
krajskou soutěž a u nich se výsledky neevidují. 
Starší přípravky vedl jako hlavní trenér David 
Tesař (než se přesunul k mužům) a pomáhal 
mu David Jarka. Ten je nyní hlavním trené-
rem starší přípravky a pomáhá mu David Vl-
ček.  Mladší přípravky vede Jakub Kapounek 
jako hlavní trenér a  vypomáhá mu Radim 
Vinklárek. Ti nejmenší (fotbalová školička) 
hrají své zápasy formou turnajů, kdy po ka-
ždém turnaji všechny děti dostanou sladkou 
odměnu a medaili. Tato kategorie byla vedena 
Davidem Vlčkem (do přesunu ke starší pří-
pravce), kterému pomáhal Jakub Rosický. Ten 
nyní školičku převzal jako hlavní trenér. Pro 
děti v  kategoriích starší a  mladší přípravka 
a  školička je připraven Mikuláš, kterého bu-
dou děti mít na hale, a  to 6.12.2024. Děti se 
mohou těšit, že dostanou odměny a zahrají si 
fotbal proti čertům. 

V  letošním roce se uskutečnila rekon-
strukce hřiště s  umělým trávníkem. Celá 
akce trvala cca 3 měsíce. Realizaci prováděla 
společnost Sport Construction a.s. Vše pro-
běhlo bez větších komplikací a hřiště vypadá 
skvěle. Poděkování patří všem, kteří pomohli 
celou akci zafi nancovat. Byli to Národní spor-
tovní agentura, která poskytla dotaci ve výši 
10.009.479 Kč, dále pak město Morkovice-
-Slížany 3.145.846 Kč a Zlínský kraj 1.429.925 

Kč. Hřiště mohou využívat veškeré místní or-
ganizace (ZŠ, MŠ, morkovské spolky) a  také 
bude pronajímáno jiným spolkům, klubům či 
organizacím. Věříme, že hřiště bude sloužit ke 
spokojenosti všech co nejdéle.

Příští rok uspořádáme IV. Fotbalový ples. 
Na něm bude hrát, stejně jako minulý rok, ka-
pela BRUCE a ples bude opět rockovější. Ur-
čitě je na co se těšit. Termín plesu je 22.2.2025 
a  uskuteční se v  sokolovně v  Morkovicích. 
Všichni jsou srdečně zváni. Lístky budou 
v předprodeji od ledna 2025.

Chci všem spoluobčanům nabídnout 
možnost pronájmu naší zrekonstruované 
a zmodernizované klubovny k různým akcím 
(narozeniny, oslavy, atd.). Prostor je až pro 50 
účastníků. Rezervace jsou možné na telefonu 
739487646 u paní Jany Vlčkové.

Dále je možné, nejen pro podnikatele, 
pronajmout reklamní plochy na místním sta-
dionu. Veškeré podrobnosti je možné domlu-
vit s  prezidentem klubu Davidem Vlčkem – 
mobil 605445109.

Veškeré potřebné informace ohledně zá-
pasů, pronájmu UT a  dalších informací na-
jdou naši příznivci a  partneři na webových 
stránkách klubu:  www.fcmorkovice.cz.

Závěrem je třeba poděkovat všem, bez 
nichž by fotbal v  Morkovicích nebyl na ta-
kové úrovni, jak tomu nyní je. Díky všem 
sponzorům, dobrovolníkům, funkcionářům, 
trenérům, hráčům, pořadatelům a  ostatním 
nadšencům. 

Všem občanům a  fanouškům přeji krás-
né prožití svátků vánočních a ať se daří v roce 
2025.

Za FC Morkovice, z. s. 
Ing. David Vlček, DiS., 

prezident FC 
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T.J. Sokol Morkovice

Vzpomínka na bratry a  sestry, kteří položili život pro zachování 
principů sokolské myšlenky na základech hodnot Tyršových, jako rov-
nost, bratrství, svoboda a demokracie, byla věnována  8.10. u Pomníku 
padlým, kde jsme položili věnec u příležitosti Památného dne sokolstva. 
Děkujeme za účast a místním spolkům a široké veřejnosti, kteří nás při-
šli podpořit v tento pro nás sváteční den.  Pokornou vzpomínku jsme 
věnovali rovněž bratřím legionářům položením kytice na jejich hroby 
na hřbitově v Morkovicích. „Jsme hrdi, že ze sokolského tábora vyšlo 
tolik bratří legionářů zrovna tak, jako naši legionáři byli hrdi na to, že 
jsou sokoli.“

Viktor Bleša – starosta T.J. Sokol Morkovice

Zima zaklepala na dveře, příroda se na ni pilně připravuje a nabízí 
u toho nádherné scenérie s nepřebernou paletou odstínů, stromy mění 
barvy, listy opadávají a zvířata si dělají zásoby na chladné měsíce. Kromě 
nádherné podívané na barevnou krajinu přináší podzim i úbytek sluneč-
ního svitu spojený s nástupem vlády bohyně Morany. V tomto čase tra-
dičně nastává čas uložit i sokolskou zahradu k zimnímu spánku. Velký 
dík všem sestrám, bratřím i těm co se rozhodli jen tak pomoci v sobotu 
16. listopadu a svým úsilím a dobrou náladou pozvedli běžnou  pracovní 
činnost na úroveň společenské události s pocitem příjemně stráveného 
odpoledne.

Viktor Bleša – starosta T.J. Sokol Morkovice
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